

Доклад
об итогах проведения третьей Всероссийской недели охраны труда

1. О мероприятиях Недели

В соответствии с утвержденным Вами от 16.03.2017 № 1475п-П12 планом основных мероприятий Недели в рамках Недели проведено 171 мероприятие (конференции, панельные дискуссии, круглые столы, лекции др.).

В рамках мероприятий Недели рассмотрены:

- лучшие практики по разработке и внедрению системы управления охраной труда;
- вопросы совершенствования системы обязательного социального страхования от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний;
- вопросы реформирования контрольной и надзорной деятельности;
- проблемы демографического развития;
- вопросы инвестиционной привлекательности компаний с точки зрения безопасности работников на производстве.

Наиболее массовыми и значимыми мероприятиями явились:

Стратегическая пленарная сессия «Культура безопасности - будущее охраны труда»;

Конференция, посвященная вопросам реформирования контрольно-надзорной деятельности в сфере труда;

Семинар экономик АТЭС «Формирование культуры профилактики в области охраны труда в экономиках АТЭС».

Мероприятия Недели проводились одновременно на 22 форумных площадках (залах) общей площадью 6 327 кв. м. и максимальной вместимостью 4 119 человек.

Всего в качестве спикеров и модераторов мероприятий Недели было привлечено более 500 человек, в том числе представители органов исполнительной власти, крупных компаний и государственных корпораций, профсоюзных объединений и объединений работодателей, учебных и научных организаций, международных организаций, ведущие отечественные и зарубежные эксперты. Среди спикеров Недели - 2 академика и 4 член-корреспондента Российской академии наук, 65 докторов наук, в том числе 49 профессоров, более 40 кандидатов наук.

В качестве спикеров и модераторов мероприятий Недели активное участие приняли представители федеральных органов исполнительной власти, которые являются членами организационного комитета Недели и ответственными исполнителями мероприятий Недели (Минтруд России, Минздрав России, МЧС России, Минпромторг России, Минтранс России, Минспорт России, Минстрой России, Роструд, Роспотребнадзор, Ростехнадзор, Росмолодежь, Фонд социального страхования Российской Федерации, ФМБА России), а также Минэнерго России.

Кроме того, во исполнение пункта 6 раздела I протокола заседания организационного комитета по подготовке и проведению Недели на площадке Недели в период с 10 по 13 апреля проведен II Молодежный форум «Инновационные проекты в области здоровья и безопасности» (далее - Форум), в котором приняли участие 200 студентов из 41 профильного ВУЗа, расположенных в 23 субъектах Российской Федерации, готовящих студентов, аспирантов, молодых специалистов, обучающихся в сфере охраны труда, промышленной и пожарной безопасности, экологии и по другим смежным направлениям. При этом 30% участников Форума отобраны по итогам Всероссийского конкурса молодых специалистов на лучшее решение в области здоровья и безопасности «Будущее безопасного труда»; 10% участников отобраны на платформе автоматизированной информационной системы Росмолодежи «Молодежь России»; 26% - делегации, сформированные Минстроем России, Минздравом России и Рострудом.

Специализированная деловая программа Форума включала профессиональные дискуссии, мероприятия по организации личного планирования, встречи с потенциальными работодателями, тематические кейсы для проверки теоретических знаний и совершенствования практических навыков в области безопасности и охраны труда, презентацию лучших решений молодых специалистов в области здоровья и безопасности по итогам Всероссийского конкурса «Будущее безопасного труда» и награждение победителей.

По итогам решения кейсов по охране труда 5 студентов приглашены на Слет молодых специалистов АО «МХК «ЕвроХим» и 13 студентам - участникам команды-победителя предоставлена возможность стажировки на предприятиях АО «МХК «ЕвроХим». В настоящее время ведутся переговоры о возможности стажировки и дальнейшего трудоустройства ряда студентов-участников Форума.

Проведение молодежного форума стало возможным благодаря спонсорской поддержке официального партнера Недели, крупнейшего российского производителя минеральных удобрений компании «МХК ЕвроХим».

Минобрнауки России в организации и проведении Форума участие не принимало.

В соответствии с утвержденным планом в целях консультационной поддержки участников Недели была организована ежедневная работа специализированных консультационных пунктов федеральных органов исполнительной власти.

Своих ответственных представителей направили МЧС России, Роструд, Роспотребнадзор, Ростехнадзор, ФНС России, Пенсионный фонд Российской Федерации и Фонд социального страхования Российской Федерации.

Росаккредитация отказалась от организации консультационного пункта.

В целях популяризации современных технологий в сфере обеспечения безопасных условий труда, демонстрации успешных проектов и практик в области государственного управления охраной труда и ведомственного контроля за соблюдением законодательства в области охраны труда в рамках Недели проведена также ежегодная VIII Международная выставка по промышленной безопасности и охране труда SAPE - 2017.

Экспозиция выставки составила более **6 500 кв.м.**, что в **1,5** раза превышает показатель 2016 года. В работе выставки приняли участие 150 российских и зарубежных компаний, чья продукция была представлена на **96** выставочных стендах.

На выставке было подписано **26 соглашений** о сотрудничестве на сумму более чем **160 млн. рублей.**¹

В рамках выставки было проведено большое количество мастер-классов, зрелищных презентаций, увлекательных экспериментов и опытов. Компании продемонстрировали в действии лучшие технологии и разработки в области средств индивидуальной защиты.

За период работы выставку посетили **11 500** человек.

За время проведения в рамках Недели выставка зарекомендовала себя как эффективная демонстрационная площадка для обмена опытом и поддержания профессиональных связей между российскими и зарубежными экспертами, генерации новых идей, подходов и решений в области безопасности и охраны труда.

2. Об участниках Недели

Общее количество участников Недели составило **11 719** человек, в том числе:

участники деловой программы – **6 380** человек, представляющие **4 245** компаний;

представители органов исполнительной власти и почетные гости – **892** человека;

экспоненты выставки SAPE 2016 – **692** человека;

представители средств массовой информации – **193** человека;

гости и посетители открытых мероприятий деловой программы, выставки, консультационных пунктов органов власти – **2 920** человек;

обеспечивающий персонал (работники технической и программной дирекции, технический персонал, волонтеры) – **642** человека.

До всех субъектов Российской Федерации Минтрудом России была доведена квота представительства участников Недели от субъекта Российской Федерации. Выполнение квоты в среднем по Российской Федерации составило **90%**.

¹ В 2016 году в рамках выставки было подписано 16 соглашений о сотрудничестве на сумму более чем 18 млн. рублей.

В полном объеме и сверх квоты сформировали представительные делегации следующие субъекты Российской Федерации: республики Бурятия, Крым, Саха (Якутия), Хакасия; Камчатский, Краснодарский, Красноярский, Хабаровский края; Московская, Мурманская, Сахалинская области; Ханты-Мансийский, Ненецкий, Ямало-Ненецкий автономные округа; Еврейская автономная область, г. Москва, г. Санкт-Петербург, г. Севастополь.

Вместе с тем рядом субъектов Российской Федерации квоты выполнены менее чем на 20%: Республика Дагестан, Новгородская и Псковская области.

3. Международный блок

В 2017 году существенно расширился международный блок Недели.

В ее работе приняли участие 60 иностранных представителей (в 2016 году - 30 представителей), в том числе делегации:

- экономик Азиатско-Тихоокеанского экономического сотрудничества (АТЭС), в том числе Китайской Народной Республики (руководитель делегации - заместитель министра труда Цю Сяопин), Сингапура, Малайзии, Кореи;

- Международной организации труда (руководитель делегации - директор Департамента трудовых инспекций и охраны труда Н. Леппинк);

- Международной ассоциации инспекций труда (руководитель делегации - генеральный секретарь Сионг Хин Хо);

- Палестины (руководитель делегации - генеральный директор по контролю и охране труда А. Аль-Сави);

- Южно-Африканской Республики (руководитель делегации - заместитель министра труда П. Холомиса),

а также эксперты в сфере охраны труда из стран Европейского Союза и Юго-Восточной Азии.

В рамках международного блока Недели 12 апреля 2017 г. состоялся семинар экономик АТЭС «Формирование культуры профилактики в области охраны труда в экономиках АТЭС».

В открытии семинара приняли участие заместитель Министра труда и социальной защиты Российской Федерации Г.Г. Лекарев, заместитель Министра человеческих ресурсов и социального обеспечения КНР Цю Сяопин, заместитель Министра труда ЮАР Холомиса (как представитель объединения стран БРИКС).

Обсуждение вопросов охраны труда проходило в рамках трех сессий:

- национальные стратегии формирования культуры безопасности труда (в ходе которой эксперты обсуждали механизмы, системы и модели, существующие на государственном уровне для поддержки развития культуры безопасности);

- обучение осознанной безопасности (поднимался вопрос интеграции образовательных программ в целях повышения уровня знаний и обучения работников культуре безопасности);

- формирование корпоративной культуры безопасности труда (цель данной сессии - вовлечение представителей деловых кругов и профессиональных сообществ в диалог по проблематике охраны труда).

4. Информационное обеспечение Недели

На площадке Недели было аккредитовано **193** представителя федеральных и региональных изданий. Всего за период с 17.10.2016 по 20.04.2017 в различных СМИ вышло **1 646** сообщений о Неделе, в том числе непосредственно в период проведения Недели – **896** сообщений.

Непосредственно после завершения Недели было начато Интернет-анкетирование участников Недели, в рамках которого участникам было предложено оценить уровень организации Недели и уровень деловой программы.

По состоянию на 28.04.2017 91% опрошенных участников положительно оценили итоги Недели и изъявили желание принять участие в работе Недели в 2018 году.



28.05.2017